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1) Calcule a derivada da função f : R+ ! R dada por f(x) =

Z x

�1/x

arctan(t2) dt.

2) Determine a área da região plana D ⇢ R2 limitada pelas curvas

y = cos(x) , y = � tan(x) , x = 0 e x =
⇡
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3) Justifique que a seguinte série é convergente e calcule a sua soma:
1X

n=0
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3n
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4) Determine a natureza da seguinte série:
X n 3n

22n + 1
.
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5) Determine o conjunto dos pontos x 2 R onde a seguinte série é (i) absolutamente
convergente, (ii) simplesmente convergente e (iii) divergente:
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6) Calcule

Z log 8

log 3

1p
1 + ex

dx. Sugestão: mudança de variável t2 = 1 + ex.

7) Desenvolva a função 1/(x + 3)2 em série de potências de (x � 2). Qual é o maior
intervalo aberto em que a série representa a função?
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8) Dê um exemplo de uma função cont́ınua f : ]0, 1] ! R tal que lim
x!0+

x ·
Z 1

x

f(t)

t
dt = +1.

9) Mostre que se f : [0, 1] ! R é uma função cont́ınua então lim
x!0+

x ·
Z 1

x

f(t)

t
dt = 0.
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